

NEBRASKA

O úřad náčelníka policie v Lincolnu uchází se south-omazský detektiv P. H. Shields.

Mezi šesti graduanty High school v Arlingtonu nalézáme též české jméno Stephen Krajčůvek.

Jihovýchodně od Lincolnu bydlí krajan A. Hájek byl kopnut koněm tak nebezpečně, že stav jeho vzbuzuje vážnou obavu.

Krajan Cyril Dočekal z Lincolnu, který jest zaměstnán u dráhy Northwestern tamtéž, zlomil si nohu minulý týden při skládání jakéhosi zboží.

V Chappellu mají dle všeho shovívavého strážce vězení. Tento dovolil jednomu vězni, Butch Willardovi, jíti ven na záchod, a od té doby se vězeň nevrátil. Willard byl držán ve vězení pro krádež koní.

V Beatrice byl obžalován H. M. Nietman, majitel řeznického obchodu, pro neoprávněný prodej líhovin. Nietman přiznal se k vině ve dvou případech, za což byl pokutován po \$100 za každý případ.

Nedaleko Prairie Home byl chycen maršálem Gohlem trestanec Charles Jacobs, který nedávno utekl ze státní káznice. Kamž byl odsouzen na 14 roků pro loupežné přepadení. Byl přivezen zpět do Lincolnu.

Henry Dierdorf, zamožný německý farmář, nalezen byl ve čtvrtek minulého týdne jako chladná mrtvola na cestě asi míli severně od Hickmanu. Má se za to, že potah se mu splásl a on svržen byl dolů.

V Lincolnu zmocnili se minulou středu zloději přesínovací lokomotivy, kterou připlul k dvěma železničním vozům, naloženým různými zbožím v Burlingtonských yardech a odvezli je do vzdálenosti asi třech mil od státního výstavě, aby je nerušeně mohli vypenit. Byli však nějakým vyrušení a proto utekli bez kořisti.

Generální návladní ustanovil přebližněm bankovním expertním komiteem L. L. Wettlinga z Lincolnu, který je přítomně výpomocným kasírem známého Farmářského Národního banku tamtéž. Wettling úřad svůj nastoupil dne 1. června a plat jeho obnášeti bude \$250 měsíčně.

Territoriální osadníci nebraskští obdávati budou v Lincolnu schůzi v září ve dnech 6 a 7. První schůze, dne 6, bude věnována vzpomínkám na zemřelé členy během posledního roku; a následujícího dne obdáván bude piknik na státní farmu, kde bude předneseno několik řečí vynikajícími osobami a vymlouvány všeobecné vzpomínky z dob minulých.

V Beaver City udalo se neštěstí při výbuchu konvice, naplněné petrolejem, při čemž strašlivě byla popálena paní Alfred E. Kennedyová, manželka obehodníka s automobily, a manžel její, ve snaze utlmiti plameny na své manželce, utrpěl rovněž surtelné popálení. Plameny na horícím Kennedym byly tak živé, že drobné peníze u jeho vesty a kapsní nůž byly zářem k nepoznání znetvořeny. Oba nešťastní manželé skonali za hrůzných bolestí.

Děť, sněší se nad Nebraskou počátkem minulého týdne, přinesl farmářům za několik milionů dolarů užitek, neboť to byla první skutečná a vydatná srážka tohoto jara. V Cambridge spadlo vody během jedné hodiny sedm paleů. Úlize a sklepy byly pod vodou. Mezi Plainview a Niobraron nastala téměř průtrž mračen, takže vlaky z Norfolk do Rosebud jedoucí, nemohly z místa následkem poškozených mostů. Z přečetných míst došly zprávy, že spád deště byl od 2 do 5 paleů.

Reformátoři města Lincoln, když nyní docílili odstranění hostinec v onom městě, zabýjili válečné tažení proti tanním nepořádným domům, proti čemuž o všem nikdo by neřekl, pokud by jen správně, když univerzitní město, kde soustředěno je se inteligentní mládež z celého státu, jest mravně znehodnoceno — jen kdyby páni reformátoři nesli ještě dále. Avšak všestranná činnost jejich jest již troufalostí vyššího stupně, neboť vlivem jejich lékární nesní tam prodávati ani léky, jež obsahují v sobě whisky,

a lékárnám jest zapovídáno dokonce předpisovati whisky k léčebným účelům.

Virtuos na housle, pan Fr. J. Kolbaba, a sl. Marie Mikova, klavírní umělkyně, byli pozváni tyto dny do Verdigr, Neb., aby uspořádali koncert, který byl určen na den 18. června. Jmenovaní umělci hodlají příští podzimem (v měsíci září a říjnu) uspořádati velké umělecké tournee po Nebrascě, Iowa, Kansasu, Minnesotě a Dakotě atd. Který spolek, neb řád, by si přál vyslechnouti mistrův hru našich uznávaných umělců a dáti jim laskavě příležitost k vystoupení, neboť vstoupí v korespondenci s p. Fr. J. Kolbabou, říditelem houslové školy, 1420 Dorcas St., Omaha, Neb. Přihlášky by mohly býti učiněny nejdrívě k vůli sestavení pořadu. Jsme jisti, že naši umělci, jako vždy a vsude dohodu si vyhlých úspěchu.

Ve Fremontu na nádraží udal se ve čtvrtek minulého týdne v hodinách ranních výjev, na který nikdy nezapomenou ti, kdož náhodou byli jeho svědky. Výpomocný šeriff W. P. Condit přišel a levě chodil, když směřl se za chrániti život slabomyslného, 19 let starého Franka Kenta, kterého doprovázel do útvaru choromyslných v Lincolnu. Condit stál se svým svědčencem na nádraží, když choromyslný skočil na trať, po níž právě vjížděl do nádraží vlak North-western dráhy. Condit rychlostí běžel skvělým k nim, aby zabránil sebevraždě; ale právě v tom okamžiku vlak popjel jeho levou nohu nad chodidlem. Kent, kterého Condit již znechránil nemohl, byl tak značně zraněn, že odpoledne téhož dne zranění svým podleh v nemocnici. Conditovi poskytnuta byla lékařská pomoc, a noha byla mu amputována. Lékaři prohlásili, že znechráněn bude na živu.

Státní hospodářská rada vypsala \$150 jako odměny pro hochy pod 18 roků stáří, kteří vypěstují největší množství banů kukuřice z akru v roce 1909. Odmno \$50 jest určen pro první osmačku, \$25 pro druhou, \$20 pro třetí, \$15 pro čtvrtou, \$10 pro pátou a \$5 každá až do jedenácté. Přihlášky měly býti nejdéle do 20. května u sekretáře W. R. Mellora v Lincolnu, a účastníci kontestu museli se zavázati, že veškerou práci, s pěstováním kukuřice spojenou, budou konati bez jakékoli cizí pomoci. Sami musí si půdu připravit, kukuřici zasízet, oborováti a sklídati. Pravdivý postup pěstění musí každý mladý pěstitel potvrditi dvěma hodnotovými svědky. Mezi těmi, kteří se ke kontestu přihlásili, nabýli jsme i několik českých jmen, a sice: Benjamin Barta, Ohiova; Laurence Hines, Holstein; Henry T. Jonás, Seyhler; Jan A. Kafak, Beemer; Jos. Král, Milligan; Willie Tachovský, Dewitt.

OMAHA.

Chcete-li se vydlužiti peníze na druhý morkýc na majetek, navštivte nás v čís. pokojů 417—418 v budově První Národní Banky. Bell telefon 2318. 16-52

V úterý odpoledne minulého týdne obdávána byla první schůze nové městské rady, jež sestává ze šesti republikánů a šesti demokratů. Ve schůzi této jednalo se hlavně o volbu předsedy tohoto tělesa, a při devátém pátem hlasování zvolen byl do onoho úřadu republikán Louis Burmester z 3. wardy; protikandidátem jeho byl demokrat M. F. Funkhouser z 11. wardy, jež po zvolení Burmesterové zvolen byl místopředsedou jednoshlase. Během dvaceti čtyř hlasování stáli republikáni při svých kandidátech. Burmesterovi a krajanu Berkovi; Berka Kugel a Schroeder hlasovali pro Burmestera, a Burmester, Davis a Hummel hlasovali pro Berku. Demokraté rozděleni byli pro Bridgese, Funkhousera a McGoverna. Když při devátém pátem hlasování nastalo roztržení hlasů, ani demokrat Brueker prohlásil se pro Burmestera, obdržel tento počet hlasů svých republikánských kolegů, dle hlas Bruekerův; k němuž pak přidali se demokrati Johnson a Sheldon a svůj vlastní, celkem devět hlasů z dvacíti. Zvolení republikánského předsedy městské rady není vhod mayoru Dahlanovi, který praví, že jest to han-

bou, neboť voličstvo omazské dalo přdy dvakrát na jeho velkou většinou, že přeje si mayorem města demokrata, což však byl sebalho, kdyby mayor Dahlan odesťoval, onemocněl nebo zemřel, an nástupcem a zástupcem jeho jest předseda městské rady, a tím zvolen jest republikán. — Do večerní schůze městské rady zaslal mayor Dahlan přípis, jakési poslání dle vzoru presidenta ka kongresu, v němž dožaduje se uskutečnění některých ordinancí. Na prvním místě je to přijetí ordinance ohledně placení daní pro korporace za používání městských ulic a uliček. Dále: levnější plyn; odporučuje odhlásování bondů v příštím podzimě pro hasičské stanice; odporučuje zřízení umělecké galerie při městské knihovně nákladem \$75,000, v níž umístěna by byla obrazárna Liningerova, kterou dědici zemřelého Liningera jsou ochotni darovati městu; odporučuje jmenování dvou dalších plumbarských inspektorů. — Ve schůzi této potvrzen byl J. F. Dougherty jako foreman a C. H. Furnas a O. E. Weaver jako inspektori při veřejných pracích; Lee Bridges, Jas. Schneiderwind a George Holmes, ustanoveni byli městskými odhadci; městskému elektrikovi bylo povoleno \$150 na cestovné ke konvenční Národní elektrické osvětlovací asociaci, jež obdávána bude v Atlantic City ve dnech 2, 3, a 4. června, městský návladní oznámil radě, že zruvanostanoví sejmí asistenty J. J. Dinnia a J. A. Rima. — Nový předseda městské rady menoval též některé výbory a krajan Berka ustanoven byl předsedou právního výboru, a členem výboru finančního a parkovního.

KAREL SEMERÁD; zvaný alní hostinský na B. a Dorcas ul., opět obdržel velké zásoby domácích i importovaných sladkých i kyselých vín. Perlici tato přírodní vína jsou nanejvýše zdravým a posilujícím nápojem. Objednejte si u něho láhev nebo galon výtečného vína na zkušku. Prodává je za ceny velmi nízké. Až je okusíte, jistě podruhé přijdete zase. Rovněž i kořalky a jiné jemné likéry jsou té nejlepší jakosti. Různý Metizy ležák stále čerstvý na čepu. Chutný teplý zákusek vždy po ruce. 41f

Povoleni k stavbě zvezdli si H. J. Koumorský na 31. a Castellar ul., nákladem \$1,800.

Znameníťm požitkem pro kuřáky jest bez odporu se doukni "BOHEMIAN GIRL", které vyrábí Anton Triska, č. 2224 již. 16. ul. Člá po nich poptávka svědčí nejlepe, jaké oblibě jsou vědci tento se těší. K dostání jsou ve všech hostincích i lékárnách. Tel. Red. 5418. 41f

Zdravotní inspektor Dr. Connell zabýl přísné tažení proti omazským lékárnám, a všechny krávy, od nichž mléko jest zde prodáváno, budou zvěrolékařsky prohlédnuty. Dr. Connell hodlá požádati městskou radu, aby přijala ordinanci, dle které všichni mlékaři byli nuceni vykazati se úředním certifikátem, že krávy jejich byly lékařsky prohlédnuty a za zdravé uznaný; vyjmuty by byly ony mléčárny, jež mléko pastouřijí. Omazskoni spotřebitelé obstarávají přitom asi 100 malých mléčáren vedle několika velkých mléčáren.

V naší české čtvrti máme několik českých obchodů, které stále ohlašují v našem časopise. Nemají ovšem tolik zboží, jako obchody v městě, ale jisto jest, že zboží, které prodávají a ohlašují, můžete tak levně koupiti u nich, nežli levněji, jako jinde! 40-1f

V poslední schůzi policejní a požární komise byla přetřásána otázka únie hasičské, s noví komisaři Karbnech a Wappich zaujali vůči sdružení hasičů nepřátelské stanovisko, prohlásujice úniu hasičskou za nebezpečnou a nepatřičnou pro tento odbor, a Karbnech pravil též mezi jiným, že mezi hasiči koluje petice, žádající odstranění náčelníka hasičů Satterra a jeho asistentů Simpsona a Deneca. Některí přítomní hasiči kapitulni popírali existenci podobné petice, a zastávali se hasičské únie. Podobně učenil i mayor Dahlan, jenž se vyjádřil, že po tři roky byl členem požární komise, avšak nikdy pře se nepřihodilo, aby únie hasičů, která stává již 4 roky, zavdala přičinu k nějakým nespokojenostem. — Ve schůzi této bylo povoleno policejnímu náčelníku Donahueovi \$100 na cestovné do

Buffalo, N. Y., kde obdávána bude výroční schůzi policejních náčelníků, počínaje dnem 1. června. Podobenky všeho druhu zhotovuje Heyn, na 16. a Howard ulici. 27-1f

Dr. Allison jest žalován na náhradu \$15,000 paní Carrie Dimmickovou, jež obviňuje doktora, že neopatrně léčil malého jejího synka Luther Riche, zapomenou ranhojičskou rourku v hnočových plících.

By členáři tohoto listu seznali naši uměleckou práci, budou po 30 dní hotoviti zvěšované podobizny velikosti 16x20 v pěkném rámečce za 10 dollarů. Tyto jsou pravidelně za 15 dollarů. Nejsou to laciné obrazy, jaké obyčejně koupíte u jednotlivců, ale jsou umělecky provedené v barvách; sepiové neb černé. Zaslato nám Vaši podobiznu a dopíšeme Vám mnoho-li bude stát zvěšení kteréhokoliv druhu. Vystřihněte tuto obličku a přiložte k Vašemu dopisu, byste dostali smůlku.

HEYN STUDIO, 16. a Howard Str., Omaha, Neb. Redakce tohoto listu odporučuje tento závod jako spolehlivý. 42x4 — Naše sousední městečko Florence tuží se, aby vynikalo čistotou a pěknými ulicemi. V poslední schůzi tanní městské rady bylo odhlásováno věnovati téměř \$100,000 na obzahu ulic.

Pobolívá Vás v zádech, jestli ano, kupte si jalovcové pilulky pro ledvinu v Černáku, 1266 již. 13. ul. 401f

Omazští Němci s tím jeřich Saengerfestem nadělali hluku až běda. Nyni opět místní výbor prohlásil, že dá k odhlásování všem omazským německým noškám, přejli si zde Saengerfest mít, a jsou-li volny možný deficit hraditi. A deficity ty bývaji slušné. Tak na příklad při Saengerfestu v St. Paul, Minn., obdávánem v roce '06, dopláceli tamní Němci \$14,307 a při Saengerfestu v La Crosse, Wis., om obdávánem, dopláceli \$10,776. 25. S takovými čísly již nutno počítati.

Hořké víno Svobodovo, Koubovo a Trimerovo — 65 centů láhev. Kyselé kalifornský Reising 75c galon. Velký výběr jiných vín a líhovin na skladě má známý hostinský J. V. KASPAR, 1245 již. 13. ulice. 101f

Zdravotní rada varuje všechny osoby, které jsou stíženy kůže, neb nakažlivou nemocí, aby nevyházely ze svých domovů, neboť přiči se to městské ordinanci, jež nemo podobného přísně zakazuje. Tíži ony ordinance počitl minulý pondělí Morris Rosenblatt, z čís. 623 sev. 19. ul., jehož jedno dítě, stížené sarlachenem, nalezeno bylo zdravotním úředníkem v bytě M. Rachmana, 834 již. 24. ul. Obec nemocného dítěte byl uvězněn.

Nejstarší a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec řízený po léta pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, přijde podruhé zase, neboť vždy dostane se mu znamenitého "štofu" a v zorné obsluhy. Na čepu mají stále čerstvý řízný ležák Metzův a co se týče likérů a doukni, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Kruml žádný "šmejd" nekoupí. Telefon Douglas 7437.

Paní Ellen Doyleová podala žalobu u soudece Daye proti známému hostinskému south-omazskému, Janu Fraňkovi na náhradu \$10,000. Žalobkyně tvrdí, že utrpěla trvalé poranění pádem se shodů, jež nebyly dobře přepřevněny.

Vkusné zařízený a bohatě zásobený obchod doukničářský vlastní pan Václav Dušátko, v č. 1262 jižní 13. ul. Na skladě má velký výběr pěkných dýmek, špiček, importovaných tabáček, jakoz i veliké zásoby tabáku kuřáckého, šáupavého a žvýkavého. Doukničky jeho jsou k dostání vsude v Omaze. 411f

Minulý týden gradovalo na zubočkářské koleji Creightonově 35 studentů, mezi nimiž našli jsme i jméno českého studenta, J. R. Mareše.

Za poloviční cenu můžete koupit sukně a krásné šaty v SKIRT STORE, v čísle 322 na severní 16. ulici. Majitelé koupil za dvacet tisíc dollarů zboží velmi lacině a po 30 dní je bude prodávati za 50 centů na dollar. Pakli chcete výběr, pospěšte si. 42-4

BAILEY & MACH. ZUBNÍ LÉKÁŘI. 3. poschodí, Paxton Bldg., 16. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1985. Inđ. Phone A-1083. OMAHA, NEB. 407

F. C. BLISS, prodáváč hovčívho dobytka. F. F. WELLMAN, prodáváč vojčívho dobytka. Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jatka. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajan obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dozám krajanů. F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou. BLISS & WELLMAN, Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Nebr.

Joseph Bliss & Son Co. komissionáři živým dobytkem. 230-232 New Exchange Building. SOUTH OMAHA, NEB. Nejlepší pozornost jest věnována všem, kdož se na nás obraťti.

Frank Svoboda, umělecký závod. POMNÍKOVÝ. 31. a William ul., Omaha, Neb. Jeličkol jsem zakoupil nové mléko na jižní 13. ulici a budu se toto jaro stěhovat, vyprodávám celý sklad pomníků na 11. ulici úplně pod cenou. Přijďte si vybrat, dokud záseba stačí, neb mi půjte. Telefon Douglas 3444.

Dobré pivo jest lék. Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru FREMONT BRW'G CO. FREMONT, NEB. Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

Chas. H. Stiller vlastní vzorné zařízení. HOSTINEC na rohu 13. a Howard ul. Má na skladě vždy nejlepší importované doukničky i domácí vína a likéry. Storzův ležák vždy na čepu. Chutný zákusek vždy po ruce. Zastavte se na jednu.

Jan Yirák, 1241 již. 16. ulice. heemovaný hotovitel kanálů, různých stok a pod. Zavádění vody a veškeré správký. Všeobecný kontraktor. Telefon Douglas 3258. 23-1f

FRANK J. KUGLER, 1320 Martha ulice, Omaha. Vykonalá veškerou práci zednickou, jakož i plastýfskou, dělá cisterny, sklepy, cementové chodníčky a vše, co do oboru toho patří. Mám na skladě cementové bločky a mohu vám je přepočnati za levnější cenu, než kdekoli jinde. 31-1f

POZOR! Chcete-li objednávat likéry jakéhokoliv druhu, zašlete objednávku na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávkou vyřídí. Adresujte: Schneider & Klein, 1232 již. 13. ul., Omaha, Neb. Setřte sobě zrak, nejsemějíti to lidský mozek. Musíte-li přiliš oči své namáhati, nezdělejte a dejte si přizpůsobiti brýle u zkušeného českého optika. A. CECHY, 1238 So. 13th St., Omaha, Neb.

Výtečné uzenářské zboží pražského mistra uzenářského D. BOH. HÁKA Z CHICAGA na skladě chová C. F. Heřmáněk, grocerista, 1310 William ul. Čerstvé uzenky, debrecinky, cervelaty, pražské salámy, taláři, kralovské salámy, šunký vařené, šunký sýrové, jazyčkové wurst, press wurst, pařížský salám, telec salám, špek paprikový, mortadella, sudeb česnekové vořty, špek a p. stálie na skludě. Kdo chce si pochutnati na uzenkách a pod. dle českého způsobu dělání, najdi si k C. F. Heřmáněkovi. 37-1f

Nová houslová škola. S úctou nížepaný oznamuji zdivožile, že usadiv se trvale v Omaze, otevřel jsem v čísle 1420 Dorcas ulice, školu houslovou. Mám dlouholetou praksi a zaručuji rychlý a správný postup každého žáka. Honorář nízný. Vyuožji dle školy Ševčíkovy a dle škol klasických mistrů. Doufaje, že mi et. přízeň věnována bude, znamenám se ve vší úctě. F. J. KOLBABA.

Oznámení. Všem etěním krajanům oznamuji, že jsem přezval HOTEL PRAHA na 13. a William ul., v Omaze, Neb., který jsem zařídil veskrze novým nábytkem a vše znovu zřídil. Krajan, kteří zavítají do Omahy, nechybí, když se přesvědčí o čistotě a vzorné obsluze, což jest mým heslem. 321f PRAVÁ ČESKÁ KUCHYNĚ. JOS. VAŠKO, majitel.